
 

 

PROJEKT 
Šablony MŠ Milotice 
 

Inovativní vzdělávání v mateřské škole za podpory OP JAK – aktivity v prvním pololetí 

školního roku 

V průběhu prvního pololetí školního roku jsme v naší mateřské škole realizovali řadu 

vzdělávacích a zážitkových aktivit v rámci projektu podpořeného z Operačního programu Jan 

Amos Komenský (OP JAK). Cílem inovativního vzdělávání bylo obohatit vzdělávací nabídku 

školy, rozvíjet klíčové kompetence dětí a umožnit jim získávat nové zkušenosti 

prostřednictvím praktických činností, prožitkového učení a setkávání s odborníky z různých 

oblastí. 

Jednou z prvních aktivit byla v září Lesní pedagogika, během které se děti seznámily s 

prostředím lesa, jeho obyvateli a významem přírody pro člověka. Pod vedením odborníků 

poznávaly les všemi smysly, učily se rozpoznávat stromy, stopy zvířat a získávaly povědomí o 

ochraně životního prostředí. Program podpořil nejen environmentální vzdělávání, ale také 

spolupráci, komunikaci a pohybové dovednosti dětí. 

V podzimním období jsme uspořádali kreativní dílnu zaměřenou na tvorbu podzimních 

dekorací. Děti pracovaly s přírodninami, rozvíjely jemnou motoriku, fantazii a estetické cítění. 

Vznikly originální výrobky, které vyzdobily prostory mateřské školy a navodily příjemnou 

podzimní atmosféru. Aktivita podpořila tvořivost i radost ze společně odvedené práce. 

Významnou součástí inovativního vzdělávání byly také logopedické aktivity, které byly 

zaměřeny na správný rozvoj řeči a komunikačních schopností dětí. Prostřednictvím her, 

říkadel, dechových a artikulačních cvičení si děti procvičovaly správnou výslovnost, 

rozšiřovaly slovní zásobu a posilovaly své jazykové dovednosti. Tyto činnosti přispěly k lepší 

připravenosti dětí na vstup do základní školy. 

Velký zájem vzbudila také keramika, během niž si děti vyzkoušely práci s keramickou hlínou. 

Modelování a tvorba vlastních výrobků rozvíjely jemnou motoriku, trpělivost, soustředění a 

kreativitu. Děti měly možnost sledovat celý proces od zpracování materiálu až po finální 

výrobek, na který byly právem pyšné. 

Závěr kalendářního roku patřil vánočním aktivitám, které přinesly dětem radost, společné 

zážitky a seznámení s tradicemi adventního období. Děti vyráběly vánoční dekorace a 

přáníčka, zpívaly koledy a povídaly si o českých vánočních zvycích. Vánoční program podpořil 



 

 

nejen kulturní povědomí, ale také vzájemnou spolupráci, empatii a pozitivní vztahy mezi 

dětmi. 

Realizované aktivity v rámci inovativního vzdělávání podpořeného z OP JAK přinesly dětem 

mnoho nových poznatků, dovedností i radostných zážitků. Díky pestré nabídce činností měly 

možnost rozvíjet své schopnosti v různých oblastech a učit se prostřednictvím vlastního 

prožitku. Věříme, že získané zkušenosti budou pro děti cenným přínosem pro jejich další 

vzdělávání i osobnostní rozvoj. 

 


